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ΘΕΜΑ: «Το ιδιοκτησιακό καθεστώς και άλλα ζητήματα προς
επίλυση για την ανάδειξη της ιστορικότητας του Σουλίου
και την αναζωογόνηση της τοπικής κοινωνίας»

Κυρίες, κύριοι Υπουργοί,

Κραυγή απόγνωσης εκφράζει η τοπική κοινωνία του ιστορικού Σουλίου για το
μέλλον του τόπου και των οικογενειών που ζουν και δραστηριοποιούνται στα
χωριά του, καθώς μέχρι τώρα παραμένει εγκαταλειμμένο και στην αφάνεια.
Όπως πληροφορηθήκαμε από τον τοπικό ηλεκτρονικό τύπο, υπόμνημα με
βασικά ζητήματα που απαιτείται να επιλυθούν για τη βιωσιμότητα του τόπου
απέστειλε στον ίδιο τον Πρωθυπουργό, στη Βουλή και στα Πολιτικά Κόμματα
η Αδελφότητα «Το Ηρωικό Σούλι».
Το πιο σημαντικό ζήτημα που οφείλει η Πολιτεία να επιλύσει είναι, όπως πολύ
σωστά αναφέρεται, το ιδιοκτησιακό καθεστώς, αφού όλη η γη και τα ακίνητα
στην περιοχή του Σουλίου ανήκουν στο Δημόσιο και δεν υπάρχει ιδιωτική
περιουσία.  Συνέπεια αυτού του καθεστώτος είναι το γεγονός ότι για
οποιαδήποτε παρέμβαση απαιτείται πρωτίστως νομοθετική ρύθμιση, η οποία
να ξεκαθαρίζει με σαφήνεια ποιοι είναι οι αρχαιολογικοί χώροι, ποιες οι
δασικές περιοχές και τι δύναται να αποδοθεί στους πολίτες.  Παρά τις
διαβεβαιώσεις ότι αυτή είναι στο στάδιο της προετοιμασίας, δυστυχώς ακόμη
δεν έχει μεσολαβήσει καμία θετική εξέλιξη προς αυτή την κατεύθυνση κι
επομένως η αναστήλωση παλαιών κτισμάτων, η μετατροπή τους σε
τουριστικά καταλύματα με συγκεκριμένες προδιαγραφές, η μεταποίηση
μονάδων κτηνοτροφικών προϊόντων με στόχο την αύξηση της
επισκεψιμότητας αλλά και τη συντήρηση και αύξηση του πληθυσμού και
γενικότερα οποιαδήποτε επένδυση από ιδιωτική πρωτοβουλία φαντάζουν
όνειρο μακρινό. Άλλα εξάλλου σημαντικά ζητήματα που πρέπει η Πολιτεία να
θέσει ως προτεραιότητα για την ανάπτυξη της περιοχής και της τοπικής
οικονομίας είναι φυσικά 1) η βελτίωση και αναβάθμιση του οδικού δικτύου, 2)
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η ανάδειξη των ιστορικών μνημείων (των οικιών των αγωνιστών, του
Βουλευτηρίου, του Κουγκίου κλπ.), 3) η δημιουργία Ιστορικού - Λαογραφικού
Μουσείου, 4) η ανάδειξη και συντήρηση των παλιών σουλιώτικων
μονοπατιών, 5) η συντήρηση και ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα.
Μόνο με την υλοποίηση όλων των παραπάνω αιτημάτων θα μπορέσει κάποτε
ο ιστορικός και μαρτυρικός τούτος τόπος να αντέξει στον χρόνο και να
συνεχίσει να αποτελεί επισκέψιμο μνημείο αυτοθυσίας, ανδρείας,
πατριωτισμού και ελληνισμού που θα εμπνέει τις νέες γενιές των Ελλήνων και
ξένων, χωρίς να κινδυνεύει να ξεχαστεί και να παραχαραχτεί η ιστορία του,
αλλά συνάμα θα καταφέρει να συγκρατήσει τις νέες γενιές στον τόπο
καταγωγής τους και μόνον έτσι θα δημιουργηθούν ταυτόχρονα και οι
προϋποθέσεις να επιστρέψουν και πολλοί εξ’ όσων αναγκάστηκαν
αναζητώντας καλύτερη τύχη να τον εγκαταλείψουν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προστατευθεί
από την εγκατάλειψη και τη φθορά το ιστορικό Σούλι και να διασφαλιστεί όχι
απλά η βιωσιμότητα του τόπου και των οικογενειών που συνεχίζουν να ζουν
και να δραστηριοποιούνται εκεί, αλλά να υπάρξει σημαντική ανάπτυξη,
πολιτισμική, τουριστική και οικονομική της περιοχής, με απώτερο σκοπό τη
βελτίωση της ζωής των κατοίκων της αλλά και την προσέλκυση νέων που θα
επενδύσουν σε αυτήν αποκλείοντας έτσι την προοπτική της ερήμωσής της;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




